



## Совет Безопасности

Distr.: General  
22 November 2006  
Russian  
Original: English

---

### Заявление Председателя Совета Безопасности

На 5572-м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 22 ноября 2006 года в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного «Положение в Центральноафриканской Республике», Председатель Совета Безопасности сделал от имени Совета следующее заявление:

«30 октября 2006 года Совет Безопасности заслушал премьер-министра Центральноафриканской Республики г-на Эли Доте, а также Специального представителя Генерального секретаря генерала Ламина Сиссе. Он вновь заявил, что полностью поддерживает Отделение Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Центральноафриканской Республике (ООНПМЦАР), а также сотрудников Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике.

Совет Безопасности приветствует усилия правительства по оживлению диалога посредством проведения встреч с политическими субъектами и представителями гражданского общества. Он призывает Генерального секретаря рекомендовать — через ООНПМЦАР — регулярное проведение таких встреч, имеющих жизненно важное значение для восстановления доверия среди жителей Центральноафриканской Республики и содействия обеспечению долгосрочного примирения.

Совет Безопасности приветствует также самоотверженные усилия правительства по проведению реформ, за которые ратуют двусторонние партнеры и международные финансовые учреждения и которые направлены на совершенствование системы управления национальными финансами и обеспечение транспарентности в экономической деятельности и благого управления. В этой связи он призывает правительство Центральноафриканской Республики продолжить проведение реформ и диалога с его международными партнерами в целях возобновления экономического роста и сокращения масштабов нищеты в стране.

Совет Безопасности глубоко обеспокоен ухудшением обстановки в плане безопасности в Центральноафриканской Республике, особенно после нападений на города Бирао, Уанда-Джалле и Сам Уанджа. Он выражает серьезную обеспокоенность по поводу того, что нестабильность в приграничных районах Чада, Судана и Центральноафриканской Республики представляет собой угрозу безопасности и стабильности в Цен-



тральноафриканской Республике и соседних с ней государствах, и при этом отмечает, что силы обороны и безопасности Центральноафриканской Республики все еще не в состоянии противостоять вооруженным группам в северной и северо-восточной частях страны.

Совет Безопасности подтверждает свою приверженность территориальной целостности Центральноафриканской Республики. Он призывает применить субрегиональный подход к стабилизации границ Центральноафриканской Республики. Он обращается к властям Центральноафриканской Республики с настоятельным призывом активизировать их усилия по реорганизации вооруженных сил и укреплению их оперативного потенциала и рекомендует Многонациональным силам Центральноафриканского экономического и валютного сообщества (ФОМУК) продолжать оказывать свою поддержку вооруженным силам Центральноафриканской Республики после 30 июня 2007 года. Он отмечает, что Департамент операций по поддержанию мира направил в Чад и Центральноафриканскую Республику миссию по установлению фактов для оценки возможных путей оказания Организацией Объединенных Наций помощи этим странам в преодолении нынешней нестабильности. Совет Безопасности ожидает получения выводов и рекомендаций этой миссии.

Совет Безопасности просит Генерального секретаря расширить сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и государствами — членами Центральноафриканского экономического и валютного сообщества (ЦАЭВС) в целях содействия реализации и укрепления инициатив, направленных на обеспечение трансграничной безопасности в субрегионе и пресечение нарушений вооруженными группами территориальной целостности Центральноафриканской Республики. Он также просит Генерального секретаря представить ему к 31 декабря 2006 года доклад о положении в Центральноафриканской Республике.

Совет Безопасности постановляет продлить мандат ОООНПМЦАР на один год — до 31 декабря 2007 года — и предлагает Генеральному секретарю представить ему не позднее 30 ноября 2006 года предложения относительно нового порядка осуществления миссии ОООНПМЦАР на новый период».